

大盆山

紅絮 / 文
薛聰賢 / 圖



一座山的形狀彷彿是一個大盆，扣在地面上，看起來十分有趣，因此人們都叫它為大盆山。大盆山是在我國浙江省東陽縣的東南方，接天臺縣界，是仙霞嶺的分支，北邊接太白山。

相傳在很早以前，有一名貪贓枉法的縣官，時常向縣民們搜刮錢財，如果縣民不拿出縣官所喜愛的財物，就會遭受各種殘酷的刑法，因此縣民紛紛偷著遷居到其他地方去，避開縣官的威脅和壓迫。偏有一位富翁不肯搬家，倒不是因為他有足夠的財富擔負縣官的剝削，最主要是在等待適當的機會好好地教訓這個可惡的縣官。

有一天縣官第五回來到了富翁的家，前四次已經強奪了富翁不少的財物，包括錢財、古玩、珠寶、玉器，可是縣官還不滿足，總認為富翁家裏一定

存有更多價值連城的寶物。縣官的衙役們四處搜索，竟在富翁的暗櫃搜出了一只竹箱。富翁一見竹箱，臉色大變，神情緊急，連忙向前面奪回那竹箱，卻被縣官擋住了，聲色俱厲的說：“你不要命了嗎？既然這支竹箱落到我的手中，你就別想再取回去。”

富翁跪地哀求，請求縣官一定要把竹箱歸還給他，因為箱中裝的都是祖傳的寶物，絕不可落在他人手上。縣官一聽說到“祖傳”兩個字，心裏暗想：箱中一定是歷史悠久的寶物，更不能還給富翁。縣官站起身來，親手提著竹箱帶著衙役們離去，根本毫不理會富翁。





縣官提著沉甸甸的竹箱回到家裏，進了屋門獨自一個人準備仔細觀瞧箱中的寶物。當他一打開竹箱，再把覆蓋在表面的一層布拉開，看到的竟是一隻古瓶，拔去瓶塞，瓶中竟冒出了一白色的小烟霧，緊接着爬出來了好多好多條可怕的小小毒蛇。

縣官嚇得大叫了一聲，連忙扔下了古瓶，急着開門逃走，但卻怎麼也打不開屋門，回頭一看，只見小毒蛇紛紛衝向了縣官，有的纏繞在他脖子上，有的懸掛在他的臂膀上，縣官設法驅除牠們，絲毫無效，最後只好大聲呼救。縣官的家人和衙役們都趕來，衝破了門進入屋裏，一見縣官全身上下都掛滿了蠕動的小毒蛇，嚇得大家全身發抖，沒有

一個人敢向前搭救。頓時縣官瘋狂的奔出了家門，路上的人見了都害怕的躲避起來。

“快救救我吧！”！縣官發出了哀號聲，恰好被富翁遇見，富翁挺身而出為縣官解除了危難，把他身上的小毒蛇一一取下放進手上的一个大木盆。

縣官死裏逃生，本應當感激富翁搭救之恩，不料縣官翻臉無情，指責富翁是施用妖術的禍首。起初富翁並不生氣，希望縣官能改過自新，不要再爲非作歹，但縣官變本加厲起來，吆喝着眾人，共同活捉富翁，要把他用火燒死。這樣觸怒了富翁，他不能再忍耐下去，舉起了手上的大木盆，連蛇帶盒扣向了縣官，當時所有的人看到都目瞪口呆，不知所措。原來這位教訓縣官的富翁不是凡人，是一位仙人。不久，扣壓縣官的大木盆消失了一，竟變成了一座彷彿益形的高山了。

